



خیال‌آبادی: غصه نخور، به زودی قرار است که دریاچه ارومیه هم خشک شود و نمک به زخم زمین‌های کشاورزی چند تا از استان‌های همجوار بپاشد.

۱۲ کیلو کود به کجا می‌رسد؟

به ازای هر تن گندم تحویلی ۱۲ کیلوگرم کود شیمیایی فسفات به زارعین گندمکار استان فارس تحویل دادند. **خیال‌آبادی:** یعنی برای هر هکتار ۴۸ کیلو در حالی که ۲۰۰ کیلوی دیگر از این کود باید از بازار آزاد به دست آید. تازه آنها که گندم را کیلویی ۱۵۰ تومان به سلف‌خرها فروخته‌اند تا بتوانند هزینه خرید کود را به دست آورند وضعیتی جالب‌تر دارند.

تودیع غریبانه

خبرگزاری موج: مهندس شیرزادی مشاور رئیس سازمان مرکزی تعاون روستایی و مدیر حوزه ریاست آن سازمان که سپاسنامه رئیس جمهور را نیز در کارنامه خود دارد به طور غیرمترقبه در ساعت ۹ صبح روز کاری به یکباره، غریبانه تودیع شد. **خیال‌آبادی:** معلوم است جانم وقتی دولت نهم، نه تا بخوانید ۹ (تا) وزیر را که خود رئیس جمهور آنها را تایید کرده عوض

پر به جایی برود، سزاوار تقدیر و تشکر است. مصداق این جمله را در نمایشگاه گل تهران دیدیم. در این نمایشگاه تولیدکنندگان بزرگ کشور با پرداخت هزینه‌های میلیونی به نمایشگاه پا گذاشتند و با ایجاد محیطی متنوع و شاد، سبب جلب توجه بی‌سابقه‌ی بازدیدکنندگان شدند.

اما جالب قضیه اینجاست که شهرداری تهران با مهربانی خاص خود، از غرفه‌داران به ازای هر مترمربع حدود ۵۰-۳۵ هزار تومان اجاره دریافت کردند و از شرکت‌های ایرانی که محصولات آنها وارداتی بود، به ازای هر مترمربع حدود ۱۳۰ یورو دریافت کردند. در حالی که در هیچ کجای دنیا در ازای شرکت در نمایشگاه گل و گیاه مبلغی دریافت نمی‌شود.

خیال‌آبادی: آقا کاش قضیه به همین جا ختم می‌شد! برگزاری نمایشگاه به حدی ضعیف بود که داد همه شرکت‌کنندگان هم به هوا بلند شد.

دریاچه بفتگان فارس کاملاً خشک شد

به گفته سرپرست محیط زیست استان فارس: تبدیل این دریاچه به نمکزار باعث شده که نمک‌ها در اثر وزش باد بر روی محصولات کشاورزی بومیان منطقه ریخته شود و حتی جاده‌ها را بپوشاند.

راستی از اتاق فکر وزارتخانه چه خبر؟

از اتاق فکر وزارت جهادکشاورزی که با آب و تاب تشکیل شد هیچ فکری بیرون نتراویده است **خیال‌آبادی:** اخیراً هم به اتاق خواب فکر تبدیل شده و تنها قسمت اضافه‌کاری و حق ماموریت آن فعال است.

قسم وزرای دولت نهم چه شد؟

یادش به خیر در اولین روزهای تشکیل کابینه، که وزرای دولت نهم (به نقل از مهندس اسکندری) هم‌قسم شدند که علیه هم چیزی نگویند و مطلبی را رد نکنند. **خیال‌آبادی:** بیم‌جان آن روزها ۲۰ وزیر هم‌قسم شده بودند که الان نصف‌شان وزیر نیستند و خودشان منتقد ۱۰ وزیر باقی‌مانده و ۱۰ وزیر مجدد هستند. بعدش اون روزا داغ بودن و به چیزی گفتن، بعد که فکر کردن متوجه شدن مثلاً «گرفتن ریاست مجمع بانک کشاورزی از وزارت جهاد کشاورزی و سپردن آن به دست وزارت اقتصاد و دارایی یک خیانت است» یا مثلاً «وزارت بازرگانی در کار پروتئین و مسوولیت‌های وزارت جهاد کشاورزی دخالت می‌کند» یا...

بالافره خبرنگاران کشاورزی تقدیرنامه گرفتند

در جلسه هم‌اندیشی مسوولان وزارتخانه و خبرنگاران بدون حضور وزیر جهادکشاورزی، لوح تقدیری به مناسبت روز خبرنگار با امضای مدیر کل روابط عمومی وزارتخانه به آنان اهدا شد.

خیال‌آبادی: بله گرفتن اما به جای ۱۷ مرداد ۱۷ شهریور گرفتن؛ به جای وزیر هم مدیر کل روابط عمومی امضا کرده بود؛ و به جای ناهار با وزیر هم ناهار با سلف سرویس میل کردن آن هم با یک کوپن کارمندی در دست هر خبرنگار.

یزدی‌ها پاسفگو باشند

گویا دیزاینون تولید سال گذشته شرکت اکسیر یزد مواد نگهدارنده‌ی امولسیون نداشت و رسوب می‌کرد و کلی بازار دیزاینون را به هم زد.

خیال‌آبادی: (به لهجه یزدی بخوانید) اولاً به یزدی که می‌رسی چشت خود کن و منفی‌بافی نکن. ثانیاً باید خودشون پاسخگو باشند.

نمایشگاه را به بها دادند نه بهانه

همه جا رسم بر این است که هر وقت کسی دست

امید به آینده...!

... این دوره نشد، دوره بعد. ما که چهل ساله منتظریم، چهار سال دیگه هم روش! غصه نخور، عزیزم! حرف «الف-بنادکی» رو هم از این گوش بگیر و از اون یکی مثل «توپ ۱۰۶» در کن! شاید صدای توپ، مدیران بخش کشاورزی و بازرگانی‌رو به خودشون بیاره و جنگ زرگری‌رو کنار بذارن و در این ماه مبارک به داد مردم برس!

آخه این «بنادکی» مرتب تو گوش خوش‌خیال آیه یاس می‌خونه که چرا در المپیک پکن (که خدارو شکر زود تموم شد و آبرومون رو

خرید!) رتبه اول ورزش‌های دنیارو به ما ندادن و مدال‌هامون کم شد!! بین خودمون بمونه، بنده خدا «الف-بنادکی» از ورزش و سیاست‌های ورزشی چیزی حالی‌ش نیست. او نمی‌دونه که اگه در المپیک پکن چیزی نشدیم، خدارو شکر از نظر امنیت غذایی در جهان که «رتبه اول» هستیم! همین که با ضریب امنیت غذایی بالای ۹۴ درصد روی سکوی نخست دنیا ایستاده‌ایم، باید افتخار کنه!

آهای «الف-بنادکی» سرتو بالا کن، به من نیگا کن، خودتو دست کم بگیر!! کجای کاری؟! تازه پیگیر صادرات ۴۰۰ قلم محصول کشاورزی هم هستیم و می‌خوایم دنیارو قبضه کنیم!! چکار داری که این خرده فرمایشات با افزایش واردات محصولات کشاورزی و کاهش تولید آنها چه ارتباطی داره؟! این چیزا به جنابعالی ربطی نداره. شما برو خشک خودتو بساب! این موضوع به خوانندگان محترم، باهوش و باکلاس هم هیچ ربطی نداره!! اینو از این نظر گفتیم که خوانندگان گرامی فکر و ذهن خودشونو به این مسایل پیش پا افتاده مشغول نکنن. کارهای بزرگتری در پیش داریم که باید انجام بدهیم، آره..... «از اون لحاظ» گفتیم... «از اون لحاظ»!!

«خیالی‌باف»



لاک پشتی دارد؟

خیال‌آبادی: چون آنها نیاز به ارز، نیاز به صادرات، نیاز به اشتغال پایدار، نیاز به توسعه پایدار کشاورزی دارند، باز هم بگم...

صرفه‌جویی در مصرف، صادرات و ارزآوری خاویار

راستی چی شد که تولید حدود ۳۰۰ تن خاویار به زیر ۱۰ تن رسید در حالی که خود سایتس اجازه‌ی تولید ۴۰ تن را به ما داده است؟

خیال‌آبادی: یعنی صرفه‌جویی در مصرف! کمتر تولید می‌کنیم تا نه مدیریت دچار دیسک کمر و زحمت و تلاش شود و نه اسراف در فروش و ارزآوری شود. البته این مسوولیت را به اسپانیا داده‌ایم.

قلمی تقویم در وزارتخانه

عباس رجایی، رییس کمیسیون کشاورزی مجلس: وزارت جهاد کشاورزی برای تنظیم بازار رمضان به اندازه کافی گوشت و مرغ ذخیره و در صورت نیاز وارد کرد، اما کمی دیر عمل کرد.

خیال‌آبادی: یعنی می‌فرمایید یک تقویم ناقابل در ساختمان شیشه‌ای وجود نداشت که آقایان کمی زودتر

نکشه که بعد از آن نه خبری از بچه باشه نه صاحب بچه!

جمع‌آوری عکس مدیران پیشین

گویا عکس‌های مدیران شیلات و تعاون روستایی (سابق و اسبق و ماسبق و...) در اتاق کنفرانس سازمان جمع‌آوری شده است.

خیال‌آبادی: وقتی خودشان جمع‌آوری شده‌اند عکس‌شان به چه کار می‌آید؟!

واقعیت اصل ۴۴ در شیلات

هنوز که هنوز است موافقت اصولی‌های شیلاتی توسط سازمان شیلات صادر می‌شود، در حالی که اتحادیه‌ها و مجموعه‌های غیر دولتی سامان‌دهنده فعالیت‌های شیلاتی می‌توانند در این زمینه موفق‌تر عمل نمایند.

خیال‌آبادی: این یعنی مطابق عینی واقعیت عکس اصل ۴۴.

وقتی سگ‌فورها غذای ملال تولید می‌کنند

چرا کشورهای حتی غیر حلال‌خور (مانند چین که مار و سگ و... را می‌خورند) غذای حلال تولید می‌کنند اما در کشور ما در این زمینه حرکتی

می‌کند، تکلیف شیرزادی مظلوم معلوم است. حالا مدیرکل روابط عمومی وزارت رفاه بوده یا همراهِ و همکار مشاورین جوان رئیس جمهور در وزارت جهاد کشاورزی یا... بماند.

بازرگانی ایران مانند نظام روستایی است

دکتر محمدصادق مفتاح، معاون وزیر بازرگانی: بازرگانی کشور از مولفه‌های توسعه‌یافتگی برخوردار نیست و می‌توان از آن به مانند یک نظام روستایی یاد کرد.

خیال‌آبادی: راستش آقای دکتر! ناراحت نشی‌ها، اما سیستم تصمیم‌گیری در بخش بازرگانی هم دست کمی از بازرگانی کشور نداره، خودمونیم، چند بار تا حال ناهماهنگی شما و وزارت جهاد کشاورزی و تصمیمات به اصطلاح «روستایی» شما و همکارانتان کار دست تولیدکننده‌های بخت‌برگشته داده؟!!

بیماره میگوی‌های مظلوم!

بعد از ماهی ساردین دریای مازندران در شمال و پیروزی قاطع شانهدار، اخیراً نوبت به میگوهای مظلوم در جنوب و خلیج فارس و دریای عمان در نبرد نابرابر با لکه‌ی سفید رسیده است.

خیال‌آبادی: خدا کنه که فقط مبارزه با این معضل مانند مبارزه با شانهدار و ساردین و... چندین سال طول



مساله جایزه‌دار گاودارها

صورت مساله: هنگامی که قیمت گوشت قرمز به دلیل افزایش قیمت نهاده‌ها، بالا می‌رود، برای حمایت از مصرف‌کننده و تولیدکننده چه راهکاری را پیشنهاد می‌کنید؟

معاون امور دام وزیر جهاد کشاورزی: برای واردات سقفی تعیین نشده! هر یک از واردکننده‌های بخش خصوصی که خواستار واردات باشند مجوز آن را صادر می‌کنیم. مصرف‌کننده: منافع تولیدکننده به ما که ربطی نداره. آقا ما گوشت می‌خوایم، البته تازه باشه که بهتره اما اگر نبود وارداتی هم باشه، می‌خوریم.

تولیدکننده: آقا دیوار ما از همه کوتاه‌تره! همه جا می‌گن مصرف‌کننده‌ها ۷۰ میلیون نفر هستند و تولیدکننده چند صد هزار نفر، پس هر چه اجحافه در حق ما می‌کنن. ما چیکار کنیم که نهاده گرانه؟ قیمت تمام شده ما بالا در میاد. واقعا کی حاضر می‌شه تولیدشو با ضرر بفروشه؟ اما خدا شاهده ما بعضی وقتا مجبوریم. وزارت بازرگانی: اشکال نداره! حالا ماه مبارکه و ملت نباید کمبود حس کنه؛ وارد می‌کنیم تا بعد ببینیم خدا چی می‌خواد؟!

واردکننده: ای ول! بابا این مردم مردن از بس گوشت گرون خوردن. خوب حق دارن بنده‌های خدا! ما هم نوکروشونیم و تعرفه واردات که صفر شد به وظیفه‌مون (!) عمل می‌کنیم تا خدا هم تو این ماه مبارک این خدمتو ازمون قبول کنه!

دلالت ملک: داش!! از ما می‌شنفی گاوداری رو جمع کن و به مایه نزدیک کن بیفت تو خط ملک. همین الان یک اکازیون دونش دارم که قیمتش تقریباً با گاوداریت برابره، ده سال دیگه این ملک قیمتش حداقل دو برابره اما گاوداری و گاوهای تو چقدر می‌ارزن؟

خیال‌آبادی: خیالباف! تو که تو سیستم میستم دولتی واسه خودت کسی هستی و نور چشمی آقای وزیر، نمی‌توننی بهش بگی که مهمترین وظیفه‌ی وزارتخونه حمایت از تولیدکننده است و نه واردکننده؟

خیالباف: ... (یعنی سکوت معنی‌دار) **خوش خیال:** مارو باش که تا حالا فکر می‌کردیم چه وضع توپ و پرو پیمونی دارن این گاودار جماعت و نمی‌دونستیم بنده‌های خدا اینقدر مشککشون غیر قابل حله!

راستی، مساله‌ای که طرح شد جواب نداره؟! **پاسخ‌های طنز یا جدی خود را به دفتر مجله ارسال کنید و در شماره‌های آینده بخوانید و به قید قرعه جایزه بگیرید.**

دام و کشت و صنعت ار توام شود...

خانه‌ات آباد باد ای دامدار
ای جوانمرد غیور نامدار
همت پیشینیان است این هنر
ای برادر این هنر را پاسدار
بالاخص اکنون که گشته صنعتی
این هنر باید بماند برقرار
دام و کشت و صنعت ار توام شود
از یکی دانه گه‌ی روید هزار
رو به کاهش می‌رود امراض دام
گله‌های توده گردد بی‌شمار
جملگی را غم ز دل بیرون رود
گر بماند کشت و صنعت پایدار

هیچ استادی به از مه نامه نیست
صد هزاران نکته دارد آشکار
نیست این مه نامه، گنج دانش است
دارد آن خواننده‌های بی‌شمار
هر که روی آرد به مه نامه خوش است
از کشاورز و دبیر و مستشار
سلک پروین دلخسته بماند از رفتن
کاین مه نامه‌ی ملی‌ست مایه‌ی
افتخار



پروین قمصری